

# 律師「訪民」屢挑頭鬧事 炒作敏感事件擾亂秩序

# 公安揭「維權」黑幕拘多人

香港文匯報訊 據新華社報道，黑龍江慶安、江西南昌、山東濰坊、河南鄭州、湖南長沙、湖北武漢……一系列熱點事件的現場，為何屢屢出現律師挑頭鬧事、眾多「訪民」舉牌滋事？一系列敏感案件的庭外，為何屢屢出現主審法官、主管官員被詆毀攻擊、人肉搜索？一系列案事件被炒熱的背後，為何總有一批人與風作浪，總有一隻惡意操縱之手若隱若現？

在公安部的部署指揮下，經北京、天津、黑龍江、山東、福建等多地公安機關偵查，日前，備受關注的翟岩民、吳淦等人涉嫌嚴重犯罪案件又有最新進展——根據犯罪嫌疑人的進一步供述和更多的案件線索指向，公安部部署指揮北京等地公安機關集中行動，摧毀一個以北京鋒銳律師事務所為平台，自2012年7月以來先後組織策劃炒作40餘起敏感案事件、嚴重擾亂社會秩序的重大犯罪團夥。至此，一個由「維權」律師、推手、「訪民」相互勾連，組織嚴密、人數眾多、分工精細的涉嫌犯罪團夥浮出水面，其以「維權」「正義」「公益」為名、行嚴重擾亂社會秩序之實、企圖達到不可告人目的種種黑幕也隨之揭開。

## 依法開槍被炒成「槍殺訪民」

今年5月，黑龍江發生「慶安事件」。民警依規合法開槍，為何被炒成「槍殺訪民」？犯罪嫌疑人翟岩民、吳淦、劉星給出了答案：這都是他們「維權圈」裡的人幹的。他們的供述展現出慶安事件迅速發酵成一起全國性輿論事件的脈絡——「維權」律師挑頭起事、推手策劃組織、「訪民」圍觀滋事。

「這些『維權』律師是『圈』裡的核心，也是最先衝出來的人。律師謝某某第一個提出要炒作慶安事件。」翟岩民供述。事件一發生，「維權」律師就在微信裡建立了「慶安事件維權群」，並發布「徐純合是訪民」、「警察開槍是領導指使」的「內幕」。「警察槍殺訪民」的謠言在網上迅速散播。謝某某等6名律師在慶安火車站打橫幅，並與徐純合的母親簽訂代理書。看到媒體報道當地領導去慰問開槍民警，律師唐某某提議對該領導進行人肉搜索，發現問題後繼續炒作，給政府施壓。



涉嫌6月15日組織「訪民」前往濰坊中院門前聚眾舉牌的嫌疑人翟岩民。

重要推手、網民「超級低俗屠夫」吳淦緊隨出場，「懸賞10萬元（人民幣，下同）徵集慶安事件的現場視頻」。翟岩民介紹，吳淦在炒作熱點敏感事件方面很敢幹，在「圈」裡「名氣非常大」。「訪民」劉星給翟岩民打電話問要不要組織人去「聲援」。翟岩民給吳淦打電話，吳淦說暫時還不需要，要讓律師先把事件炒熱了，才需要大批「訪民」去炒作和「聲援」。

短短數日內，慶安事件越炒越熱。翟岩民組織協調各地「訪民」，分5批次前往慶安「聲援」。參與「聲援」的山東「訪民」李某某證實，自己在慶安火車站舉牌，還領到了600元的「酬勞」。她和其他「訪民」被當地公安機關治安拘留，拘留期滿回京後，翟岩民專門設宴為「慶安的勇士們」慶功。

## 按固定模式流程進行炒作

「從我2013年進入這個圈子，只要國內發生一些敏感事件，他們就按這種固定的模式和流程進行炒作。」翟岩民說，「維權」律師經常在微信群發某個敏感事件的視頻或照片，以及一些極具煽動性的看法。如果事件沒有炒起來，「維權」律師就會直接到現場去。這時，就會有一些人組織「訪民」，打着追求事實真相的幌子去現場「聲援」，以此引起社會關注和熱議。

犯罪嫌疑人的「維權圈」究竟是怎樣的？警方查明，「維權圈」大體分為三個層級：組織核心層，包括北京鋒銳律師事務所主任周世鋒、行政助理劉四新、律師黃力群等人；策劃行動層，包括律師王宇、王全璋和推手吳淦、翟岩民、包龍軍等人；跟風參與層，包括



「聲援」熱點事件的過程中，有人負責拍照並在社交媒體上發布。

劉星、李某某等「訪民」。

辦案民警介紹，除了「維權」律師、推手、「訪民」，「維權圈」裡還有其他角色——專人負責拍攝現場情況，第一時間發到微信裡；專人進行整理，發到境外網站。隨後，一些網大V進行評論、轉發，從而給當地政府造成強大的輿論壓力。

## 活動資金網上募捐境外資助

「聲援」活動的資金從何而來？翟岩民、劉星等人供述：每次有聲援活動的時候，他們會在網上募捐，有時也會得到境外資助。各地的「訪民」誰想去聲援，都能得到一些報酬和補助。「有些活動，律師群體也會給我們一些錢，我會把錢分給去參加聲援活動的人，自己留下一部分。」翟岩民說。

這麼大的群體，如何聯繫並保持行動一致？警方查明，他們一方面定期組織聚會、聚餐，交流「經驗心得」，商討行動計劃；另一方面，通過微信、QQ群和「電報」等即時通訊工具溝通聯絡，進行煽動策劃、開展業務培訓。類似的群有很多，有的以熱點事件命名，有的以行動目標命名，有的以共同利益命名。

「『電報』主要用於組織串聯，裡面的言論基本都是攻擊黨和政府的。」翟岩民供述，「我們在裡面策劃、組織各種聲援活動，可以設定時間刪除圖片和文字，就是不想讓政府知道。」

人稱「老道」、曾被公安機關多次處罰的「訪民」劉星交代了通過「電報」等方式與翟岩民聯繫的情況，並承認翟岩民給他介紹了很多律師朋友。劉星還交代，



在慶安槍擊案後，翟岩民等人組織「訪民」到慶安火車站舉牌「聲援」。

在翟岩民的策劃下，他組織「訪民」到案件現場，通過靜坐、喊口號、舉標語、打橫幅等方式，先後參與炒作湖南律師謝陽狀告司法行政機關等近10宗敏感案事件。

## 圈裡人多不滿現實借機滋事

「在我們『維權圈』裡，把訪民都稱為公民，因為說訪民不好聽。」翟岩民交代，圈子裡的絕大多數人都是對現實不滿、對政府不滿，經常借助一些事件發洩、滋事，並宣揚「以被拘留為榮」。

警方查明，在多宗敏感案事件中「衝鋒在前」的「超級低俗屠夫」吳淦，是北京鋒銳律師事務所主任周世鋒專門聘任的行政助理。他雖然不是律師，但在所裡「地位」特殊，月薪過萬還有專門的「活動經費」，深受周世鋒的倚重，直接參與該所的重要決策。

那麼，這些「維權」律師、推手和「訪民」在一次次「維權」炒作中能獲取什麼好處？他們這樣做是否還有更深層的目的？

黃力群、翟岩民、吳淦、劉星等人供述，他們的目的就是揚名獲利、製造社會混亂。這種炒作模式下，每一個環節的參與者都有利可圖。連日來，黃力群、翟岩民、吳淦、劉星等人對所涉嫌嚴重犯罪行為進行了深刻反思，並認識到了所謂「維權」活動對社會的嚴重危害。目前，周世鋒、劉四新、黃力群、王宇、王全璋、包龍軍等多名犯罪嫌疑人的公安機關依法刑事拘留。另警方披露，周世鋒等人涉嫌其他嚴重違法犯罪。案件在進一步偵辦中。

# 中關村欲打造全球股權眾籌中心

## 國內第一家股權眾籌行業組織——中關村股權眾籌聯盟成立

香港文匯報訊（記者 吳昊 北京報道）7月9日，中國第一家股權眾籌行業組織——中關村股權眾籌聯盟在北京宣佈成立，這也是中關村為推動「大眾創業、萬眾創新」營造良好發展環境的又一有力舉措，標誌着一個新的時代的來臨。

據悉，中關村股權眾籌聯盟由天使匯、京東眾籌、牛投眾籌等80家股權眾籌及相關機構聯合倡議發起成立，是獨立的行業自律社團組織，以規範、透明的運營方式，接受中關村管委會的指導，推動中關村全球股權眾籌中心的建設。

該聯盟將致力於搭建股權眾籌行業健康成長的政策供給通道，開展股權眾籌基礎理論研究，構建技術支持平台體系，提升聯盟成員社會知名度和美譽度，孵化培育一大批優秀的創新、創業企業。

中關村管委會主任郭洪在當天的成立大會上說，中關村作為國家自主創新示範區，是中國的科技創新中心和戰略性新興產業的策源地，擁有高新技術企業近2萬家，僅2014年，中關村新創立的科技型企業就超過1.3萬家，發生的創業投資案例和投資金額均佔全國40%以上。

他說，目前中關村的創業很火熱，出現很多新趨勢，創業模式、創業服務模式各具特色，但是越來越主流化。所以，中關村也是股權眾籌最適宜生長的土壤，中關村要大膽創新，連接全球資源，佔據全球創新制高點，打造全球股權眾籌中心。他強調，股權眾籌是一場革命，是一個創新，創業者可以通過眾籌的方式，把需要創意的資源集結起來推動創業發展，所以眾籌的本質不是眾籌錢，而是眾籌資源。

在談到中關村股權眾籌的未來發展規劃，郭洪表示，中關村將圍繞股權眾籌平台和創業企業需求，出台相關支持措施，發展「天使投資+合夥制+股權眾籌」的創新創業模式，推動全球資本和創業團隊實現對接，把中關村打造成全球高端創新創業資源的配置中心和鏈接全球創新網絡的關鍵樞紐。

同時指出，爭取在中關村率先開展股權眾籌相關的政策創新，包括電子化工商登記註冊；建設行業基礎設施平台，探索對股權眾籌平台企業進行股權登記和在線監測；加強與中國證券業協會「機構間私募產品報價與服務系統」的合作，探索股權眾籌資產二級市場轉讓機制；積極申請爭取公募股權眾籌試點等。



中關村股權眾籌聯盟在北京成立

## 中關村打造全球股權眾籌中心的五大優勢

一是創新創業高度活躍。中關村是中國戰略性新興產業的策源地，擁有近2萬家企業，近兩年新創企業出現「井噴式」增長，為股權眾籌服務中關村創新創業企業提供了大量的市場機遇。

二是天使投資和科技金融服務資源高度聚集。中關村天使投資進一步組織化，出現了一批活躍的天使投資人和連續的創業者。全國1萬多名活躍的天使投資人，大部分都集中在中關村。

三是全球互聯網產業創新中心和大數據產業創新中心。中關村具有大量在互聯網、移動支付、搜索引擎、大數據、社交網絡和雲計算等行業的領軍企業，這些產業的加速發展，將為中關村互聯網金融發展提供良好的技術支撐。

四是完善的創新創業生態系統。中關村已經初步形成並正在持續優化以「領軍企業、高校院所、高端人才、天使投資和創業金融、創業服務、創新創業文化」等六大要素和「市場、法治、政策」三大環境共同構成的創新創業生態系統，支撐中關村的創新創業活動在源源不斷地產生。

五是先行先試的政策優勢。黨中央、國務院和北京市委、市政府高度重視中關村在提升自主創新能力、建設創新型國家中的示範引領和輻射帶動作用，將中關村作為中國體制機制創新和改革先行先試的試驗田，促進科技創新的先行先試政策率先在中關村試點。

（北京報道）

# 北京今超40℃ 民眾奇招抗暑



記者經常光顧的超市出售綠豆沙冰。

給身體帶來的黏濕感受；喜愛運動的趙女士一家，則在周末選擇去郊外的游泳池消暑，為防陽光暴曬，他們還自備了露營帳篷。

## 女白領不拍拖家製冰棒

記者街訪發現，為抵禦酷暑，民眾想出了許多辦法。都市白領喬小姐，周末通常會出外與男友約會，酷暑襲來，打破了她這一習慣。昨日她閉門在家中自製「酸奶水果冰棒」，她稱要練練手藝，在日後暑熱日益嚴重時，給男朋友一個驚喜。

熱愛運動的趙女士一家，清晨開車去郊外的露天游泳池避暑。「我們全家夏天都喜歡游泳，但是現在去室內游泳池，水池裡的人多得跟煮餃子似的。」為防止日光暴曬，趙女士帶了露營用的帳篷。「日光太強時，我們就躲進去。」

記者經常光顧的一家超市，在酷暑下也發生了變化，收銀台前多了一個冰櫃，裡面擺滿了一種叫「綠豆沙冰」的飲品。售貨員向記者表示，這種沙冰因只含有綠豆、白砂糖和飲用水，營養健康，非常受日益注重養生的民眾歡迎。「我們店去年就開始賣這種沙冰，1.5元（人民幣，下同）的進貨價，以3元賣出，一天能賣出一百多杯。」

## 大媽買爽身粉免身體黏濕

在超市裡，一位手拿爽身粉，排隊等待結賬的阿姨向記者表示，她一到夏天就愛出汗，聽到高溫橙色預警的發布，趕快到超市來買爽身粉。「這天兒要麼不動，一動就一身汗，以後買菜回家後，得往身上塗爽身粉，這樣就不會覺得身上又黏又濕了。」

# 雷州60年最嚴重旱災

# 民房爆裂

香港文匯報訊（記者 帥誠廣州報道）今年廣東雷州遭受了60年以來最嚴重的乾旱災害，旱情嚴重地區土地乾旱裂開，人畜飲水困難，農作物減產。湛江市已有7個縣（市區）、72個鄉鎮、467個村委會、183萬群眾生活受到嚴重影響。

據湛江市氣象台提供的數據顯示，截至7月9日，徐聞縣降雨量比歷史同期減少約七成，雷州市減少約七成，湛江中心區減少約六成。雷州市國土資源局統計，地質災害造成楊家鎮坡良村嚴重爆裂危房有5座，輕度爆裂有4座，受災人口103人；英利鎮後書房村嚴重拉爆裂危房有6座，輕度爆裂有12座，受災人口116人。

據了解，因乾旱影響，雷州楊家鎮坡良村西南向1公里多的入村道路出現的裂縫寬度最大達10厘米，影響範圍達到全村。該村民房因乾旱而裂開，面積從120平方到180平方不等。房屋嚴重裂開成危房的村民鄧炳光表示，他的房屋上個月就出現了小裂縫，起初也沒在意。後來他發現入村道路也出現裂縫，並且房間的裂縫越來越大，村中近十戶房屋也發現了裂縫，才意識到問題的嚴重性。鄧炳光在向有關部門反映後不得不搬離裂縫嚴重的房間。



廣東雷州遭60年一遇旱災，民房牆壁出現裂縫。

## 地層膨脹土收縮形成裂縫

湛江市國土資源局、廣東省湛江地質災害應急搶險技術中心和湛江市礦業與地質環境監測中心已組成聯合調查組現場調查勘察，此次地質災害形成的主要原因是由於旱情嚴重，造成地層膨脹土收縮形成裂縫拉裂房屋。